



ТУВИНСКАЯ ПРАВДА

Орган Тувинского областного комитета КПСС, Верховного Совета и Совета Министров Тувинской АССР

№ 83 (9492) Четверг, 8 апреля 1976 года Год издания 52-й Цена 2 коп.

Линия электропередачи через Обь

ТОМСК, 6 апреля. Новая 700-километровая линия электропередачи протянулась от Томска на север. Сегодня монтажники-высотники завершили последние работы на полутораклометровом водном переходе через Обь. Новая ЛЭП напряжением 220 киловольт в ближайшие дни будет подключена к Объединенной энергосистеме Западной Сибири. Она даст ток перекачивающим станциям крупных нефтепроводов, лесозаготовительным предприятиям и поселкам. Энергетики завершили строительство линии на восемь месяцев раньше намеченного срока.

СТРАНА СОВЕТОВ: НОВОСТИ ДНЯ

«Антей» в небе Заполярья

Воздушный богатырь «Антей» совершил первый полет по трассе Архангельск — Норильск.

Пилотам предстояло решить важную задачу. Речь шла не просто об освоении новой трассы: полярные птицы не раз проходили по ней, правда, с посылкой в Андерсе. АН-22 должен был доставить из Архангельска срочные грузы для строителей Надеждинского никелевого завода Норильского горно-металлургического комбината. В Основных направлениях развития народного хозяйства СССР отмечена необходимость дальнейшего развития Норильского комбината, увеличения производства цветных металлов из его сырья. Надеждинский завод сейчас — главная стройка комплекса.

Основные грузы для строителей были перевезены морским путем еще летом. Чтобы сдать в будущем году первый пусковой комплекс, предстоит освоить сотни миллионов рублей капитальных вложений. Поэтому срочные грузы непрерывным потоком продолжают поступать в Архангельск для переброски на Таймыр.

Сейчас Норильску особенно нужны металлургические конструкции, перевести которые можно только на самолете АН-22. В сложных условиях зимней Арктики экипаж «Антея» под руководством Ю. Котова доставил по назначению первую партию крупногабаритных строительных конструкций. В апреле «Антей» совершил 12 рейсов по новой трассе.

Пришла посевная пора

Десятки тысяч сельско-хозяйственных машин выехали в Кубанскую степь на весенний сев сельхозмеханизаторами. Установившаяся в последние дни теплая погода позволила сельхозмашинам включиться в посевную. В условиях запоздалой весны механизаторы стремятся сеять быстрее, с высоким качеством, одновременно обрабатывая поля под полевую культуру. Раньше ярмы и зернообойники, сахарная свекла уже размещены на сотнях тысяч гектаров. Вот-вот начнется сев подсолнечника, кукурузы, риса и других яровых.

В краевом объединении «Сельхозтехника» сообщили: колхозы и совхозы к весеннему севу значительно укрепили свою материально-техническую базу. В первом квартале этого года государством поставлено в сельхозколхозы 1400 новых тракторов различных марок — треть их составили пахотные машины. Хозяйства закупили сотни новых сельхоз. культурных плугов. Автомобильные парк пополнился тысячей новых грузовиков. Для обслуживания техники, занятой на посевной, получены передовые автомастерские.

И поля, и отремонтированная техника — в поле. Гуд моторов не стихает в степи. (ТАСС).

НА КАЖДОМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ ТРУДИТСЯ С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

ПЯТИЛЕТКА: ГОД ПЕРВЫЙ

КОЛЛЕКТИВНЫЙ УСПЕХ

Во всем основном производственном комплексе добились хороших результатов горняки разреза «Каа-Хемский»: 112,9 процента выполнен план вскрышных работ, на 126 процентов — реализован план добычи угля за квартал. Шестьдесят четыре тысячи кубометров угля сверх квартального задания перевезено на вскрышных работах коллективом экскаватора, которым руководит старший машинист Валентин Ефимович Строчкин. Задание первого кварта-

ла выполнено на 117,5 процента. Больше двадцати шести тысяч кубометров породы перевез на БелАЗ-540 шофер П. Н. Шестопалов, что почти в полтора раза больше нормы. Со значительным опережением графика трудятся буровики М. А. Ред и А. В. Смирнов — 7700 погонных метров скважин пробурили они в первом квартале.

Н. ГЛАДЫШКИНА, главный экономист разреза «Каа-Хемский».

ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ ТРУДА

Как к большому празднику труда готовится коллектив совхоза «Кок-Тей» и Ленинскому коммунистическому субботнику. Все рабочие, специалисты решили в этот день ответить на решения XXV сессии КПСС ударным трудом.

Учитывая предложения бригад и ферм, штаб субботника определил место работы каждому. Работники птицефермы будут вить птичник, убирать территорию. Полеводы начнут работать в севе суббота уже 10 апреля. Они приведут в порядок оба полевых стана: пообелят и покрасят помещения, очистят территорию от мусора. А в день всеобщего праздника труда они начнут полевые работы. Животноводы молочной фермы тоже будут белить коровники, телатник, убирать территорию.

Практически 17 апреля будут работать весь коллектив. В фонд пятилетия он внесет не менее 500 рублей.

Е. ЧИЖИКОВ, заместитель начальника штаба субботника в совхозе «Кок-Тей».



Хороших результатов в социалистическом соревновании среди доярок Красноварской молочной фермы совхоза «Ильма революция» добилась Раиса Кирилова Суван. По итогам первого квартала у каждой фуражной коровы в своей группе она получила по 380 килограммов молока при плане 370. Переводя доярка обязалась в первом году новой пятилетки надоить не менее 2.300 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Фото В. Кудряшева.

Решения XXV сессии КПСС — выполним!

Такова тема Всесоюзного комсомольского собрания, начавшегося второго апреля в комсомольских организациях страны. Молодежь обсуждает итоги XXV сессии партии, определяет свой вклад в выполнение его решений. Ленинский комсомол объявляет себя ударным отрядом десятилетия. Значит, вперед идут интересные и важные дела, которые требуют от юности творческого поиска, напряженности всех сил, мастерства, знаний.

Комсомольцы нашей республики также ведут отпор

МОЛОДНЯК СОХРАНИЛИ ПОЛНОСТЬЮ

Молодые люди нашего совхоза успешно выполнили решения XXV сессии КПСС. К вам принадлежат руководящие должности хозяйства, лекторские, агитаторские. Грандиозная программа партии на десятилетие выполнена почти на 100 процентов. Хотите работать еще лучше.

Молодые бригады с честью держат свое слово. На первом квартале в среднем от каждого получено по 11 явкам. Молодняк сохранен полностью.

ВКУСНЫЙ ХЛЕБ

По заключению Восточно-Сибирской инспекции Министерства пищевой промышленности РСФСР Хову-Аксаевский хлебозавод по качеству продукции и санитарному состоянию признан лучшим среди предприятий пищевой промышленности республики.

И эта высокая, несомненно, радость нас, вселяет уверенность в успешном решении задач пятилетия качества, стоящих перед коллективом Хову-Аксаевского хлебозавода. Основание для них — расширение ассортимента хлебопекарных изделий, повышение их

качества, увеличение числа потребителей за счет жителей ближайших населенных пунктов.

Надо отметить, что продукция нашего завода пользуется повышенным спросом у населения, и по вкусовым качествам не уступает лучшим образцам. И в этом большая заслуга ветеранов производства — мастера по хлебопекарным изделиям Валентины Тонировой, пекаря Лидии Санниковой, помощника пекаря Валентины Норбу.

Л. ТОДЫКОВА, директор Хову-Аксаевского хлебозавода.

Почти 900 тонн груза перевезут за субботник наши водители. Они выработают 284 машино-часа. Всего на городских линиях и в районах выйдут около 70 машин.

Такое обязательство на субботник взяли шоферы предприятия. Их стремление порадовать ударно на субботнике поддержали ремонтники, инженерно-технические работники и служащие. Например, часть ремонтников будет занята на основной работе, а бригада из 12 человек придет на помощь строителям городского РСУ треста «Тувинремстрой». Многие займутся наведением порядка в помещениях и на территории предприятия.

Всего за субботник будет работать не менее 180 человек. Они выполнят объем работ на 2.300 рублей, а в фонд пятилетия перечислят примерно 655 рублей, или почти на 200 рублей больше, чем за прошлый год субботник.

В. БАРАНОВ, директор автопредприятия Министерства жилищно-коммунального хозяйства Тувинской АССР.



Два дня в Ак-Довураке, на территории недостроенных жилищных объектов, работали мастера электрических распределительных сетей. В них участвовали команды из Чадына, Талды, Чыраа-Ваяны и города тувинских аэстолюков, Победителями соревнований и в командном, и в личном зачете стали акдовураки. Лучшим по профессии признан Аччи-оол Сарыглар.

Фото В. Лесюка.

СОВЕТСКО-ШВЕДСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

6 апреля в Кремле начались переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и премьер-министром Швеции У. Пальме.

Во время переговоров, продолжавшихся в дружественной, деловой обстановке, имел место обмен мнениями по вопросам двустороннего советско-шведского сотрудничества и перспектив его дальнейшего развития. Были отмечены стабильный характер отношений между СССР и Швецией, расширение советско-шведских контактов на всех уровнях, рассмотрены возможности углубления этих отношений в политической области, а также в области экономики и культурных связей.

При обсуждении международных вопросов было констатируется совпадение точек зрения о необходимости содействовать процессу дальнейшей разрядки международной напряженности, достигая конкретные результаты в области прекращения гонимости и разрушения, а также по ряду других международных проблем. Была выражена уверенность в том, что Союзные и дружественные усилия в Европе открывают возможности укрепления и развития международных отношений на справедливой и демократической основе. (ТАСС).

СОВЕТСКО-ШВЕДСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ ЗАВЕРШЕНЫ

7 апреля в Кремле завершены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и премьер-министром Швеции У. Пальме.

Во время встречи было завершено обсуждение международных проблем, представляющих взаимный интерес, а также вопросов двусторонних отношений между СССР и Швецией.

Участники переговоров высказали уверенность в том, что проведенные в Москве беседы и встречи послужат дальнейшему развитию советско-шведского сотрудничества в решении международных вопросов, а также углублению двусторонних связей между СССР и Швецией в различных областях. (ТАСС).

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ШВЕДСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

7 апреля в Большом Кремлевском дворце было подписано долгосрочное соглашение о торговле между Союзом Советских Социалистических Республик и Швецией.

Соглашение подписали: за правительство Союза Советских Социалистических Республик Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин; за правительство Швеции премьер-министр Швеции Улоф Пальме.

При подписании документа присутствовали: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель Председателя Совета Министров СССР, другие официальные лица; с шведской стороны — официальные лица, сопровождающие премьер-министра. (ТАСС).

ВЕСНА ТОРОПИТ ПОСЕВНЫЕ АГРЕГАТЫ НЕ ГОТОВЫ

Решения XXV сессии КПСС обязывают труженников сельского хозяйства республики искать новые пути использования резервов производства, внедрять передовые методы в практику земледелия, направлять на рост валовых сборов зерна.

Переход хозяйства республики на почвозащитную обработку, применение противозерновой техники — вот путь, по которому мы должны идти к плодородию.

Нынешней весной хозяйства республики предстоит выполнить большой объем работ. В помощь им должны обязательно выйти все стерилизированные сеялки. Эти машины не только помогают вести борьбу с эрозией, но и обеспечивают наличие сопок, уничтожают сорняки, вместе с семенами вносят удобрения и вспахивают почву.

Однако во многих хозяйствах противозерновая техника занимает положение запасной. Поэтому высокоэффективная техника, так необходимая в условиях нашей республики, не находится широкого применения?

Как помочь другому, хозяйствам Дауи-Хемчинского округа обработать почву только плоскорезными протравочными орудиями.

Их в хозяйствах очень мало, да и те стоят неотремонтированными.

Агроном должен внедрять в производство все новое, проверенное, убедившись на собственном опыте: принесет ли это новое пользы. Но это здесь не делается. Потому и внедрение передовой агротехники идет очень трудно.

В хозяйствах района пока нечего высевать. С хлебопекарных пунктов не вывезены семена. А ведь их необходимо еще довести до высочайших кондиций. В совхозе «Чыраа-Ваяны» свалились на току в одну кучу и семейный овес, и фуражный. На корню скоту берут из этого же бурта. Означает это не только портит овес, но и портит механизированный скот. А ведь на корню скоту можно было бы использовать прежде всего то, что остается после отбора наиболее крупного зерна.

Очень медленно идет в совхозе и протравливание семян, а в совхозе имени ХХII сессии КПСС еще не приступили к этому. Запоздало протравливание семян менее эффективно. Значит, слова поэт!

Проверка готовности хозяйства Дауи-Хемчинского округа к весенним полевым работам показала, что их в

одном хозяйстве еще не комплектуются агрегаты.

В ряде хозяйств по-прежнему борон, спенки, катки. В совхозе «Большевик», например, на машинном дворе только одна спенка, но и она до ума не доведена, а работы с ней на два-три часа. Не хватает здесь 60 звеньев борон. В то же время на поле рядом с хозяйством мы насчитали около десятка брошенных. Главным агроном совхоза «Большевик» К. С. Хайн-оол видел о наезд не ударил, чтобы поставить их в строй.

В районе очень мало агрегатов сельхоз. И пока никто не делает инженерной службы для механизации заготовки.

Сейчас в хозяйствах еще не проучены на пору высева. Эта обязательная операция должна быть выполнена до высева в поле. Нужно уже сейчас рассчитать норму, ведь она будет неодинаковой для всех партий семян.

Недостатков в подготовке к севу много, и не только в Дауи-Хемчинском районе. Руководителям хозяйств, особенно инженерной службе, в ближайшие два-три дня нужно успеть и все подопытно. Следует учесть и то обстоятельство, что часть новой техники и прицепного инвентаря может одновременно не поступить с заводской базой. Поэтому все, что разрознено, нужно собрать, реставрировать и пустить в работу.

По примеру хлеборобов Алтай в первую весну десятилетия пятилетия нужно вести Знак качества каждому полю. Придайте этому делу широкую гласность. Каждое поле должно отвечать всем требованиям агротехники.

А. ОРЛОВ, старший агроном Министерства сельского хозяйства Тувинской АССР.

11 апреля — выборы народных судей

В СООТВЕТСТВИИ С ЗАКОНОМ

Всего несколько дней осталось до выборов народных судей. Президиум Верховного Совета Тувинской АССР, исполкомы районных, городских, сельских и поселковых Советов ведут подготовку и выборы, обращая особое внимание на то, чтобы они прошли в полном соответствии с законом.

Наш корреспондент А. Русский обратился к секретарю Президиума Верховного Совета Тувинской АССР С. Х. Крастому с просьбой ответить на ряд вопросов, касающихся предвыборной кампании.

Сергей Хоконевич, в чем главные особенности нынешней избирательной кампании?

Прежде всего в том, что проводится она сразу после XXV сессии партии. След за высокой оценкой деятельности наших судебных органов, намечен путь дальнейшего развития демократизма советских судов и укрепления законодательства. Предвыборная кампания, в ходе которой проводится встреча с юристами, кандидатами в народные судьи, агитаторами имеет и большое воспитательное, профилактическое значение в предупреждении правонарушений, в воспитании

у населения высшего юридического образования, остальных — законопослушное поведение и среднее. В отчетном докладе XXV сессии КПСС Леонид Ильич Брежнев говорил о том, что в органы судопроизводства надо смело выдвигать молодых людей. Восемь кандидатов, такие, как Б. В. Дузули, баллотировались впервые. Но есть и ветераны. Например, Д. О. Оюв-Бартан являлась работать народным судьей в Дауи-Хемчинском районе еще в 1954 году, правда, потом на короткое время ушла на партерботу. А также Б. Л. Даны.

Какие практические мероприятия проводились и проводятся исполкомами Советов в процессе подготовки к выборам?

— Это грамотные, безупречной репутации люди, уже проявившие себя как опытные юристы, имеющие профессиональный и жизненный опыт. Из 22 канди-

датов имеют высшее юридическое образование, остальные — незаконченное высшее и среднее. В отчетном докладе XXV сессии КПСС Леонид Ильич Брежнев говорил о том, что в органы судопроизводства надо смело выдвигать молодых людей. Восемь кандидатов, такие, как Б. В. Дузули, баллотировались впервые. Но есть и ветераны. Например, Д. О. Оюв-Бартан являлась работать народным судьей в Дауи-Хемчинском районе еще в 1954 году, правда, потом на короткое время ушла на партерботу. А также Б. Л. Даны.

Какие практические мероприятия проводились и проводятся исполкомами Советов в процессе подготовки к выборам?

— Это грамотные, безупречной репутации люди, уже проявившие себя как опытные юристы, имеющие профессиональный и жизненный опыт. Из 22 канди-

датов имеют высшее юридическое образование, остальные — незаконченное высшее и среднее. В отчетном докладе XXV сессии КПСС Леонид Ильич Брежнев говорил о том, что в органы судопроизводства надо смело выдвигать молодых людей. Восемь кандидатов, такие, как Б. В. Дузули, баллотировались впервые. Но есть и ветераны. Например, Д. О. Оюв-Бартан являлась работать народным судьей в Дауи-Хемчинском районе еще в 1954 году, правда, потом на короткое время ушла на партерботу. А также Б. Л. Даны.

Какие практические мероприятия проводились и проводятся исполкомами Советов в процессе подготовки к выборам?

— Это грамотные, безупречной репутации люди, уже проявившие себя как опытные юристы, имеющие профессиональный и жизненный опыт. Из 22 канди-

датов имеют высшее юридическое образование, остальные — незаконченное высшее и среднее. В отчетном докладе XXV сессии КПСС Леонид Ильич Брежнев говорил о том, что в органы судопроизводства надо смело выдвигать молодых людей. Восемь кандидатов, такие, как Б. В. Дузули, баллотировались впервые. Но есть и ветераны. Например, Д. О. Оюв-Бартан являлась работать народным судьей в Дауи-Хемчинском районе еще в 1954 году, правда, потом на короткое время ушла на партерботу. А также Б. Л. Даны.

Какие практические мероприятия проводились и проводятся исполкомами Советов в процессе подготовки к выборам?

— Это грамотные, безупречной репутации люди, уже проявившие себя как опытные юристы, имеющие профессиональный и жизненный опыт. Из 22 канди-

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — РУКОВОДСТВО К ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Собрания партийного актива единодушно одобряют итоги XXV съезда КПСС

КАА-ХЕМ

На собрании партийного актива Кызылского района с докладом «Об итогах XXV съезда КПСС и задачах районной партийной организации» выступил первый секретарь Кызылского района КПСС К. Н. Шулуу. Коммунисты и трудящиеся Кызылского района отметили, что с посланным вниманием следят за работой XXV съезда КПСС. Они единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии, плодотворную деятельность Политбюро в лице с Генеральным секретарем товарищем Л. И. Брежневом, выражают горячее стремление практическими делами воплотить в жизнь исторические решения Форума советских коммунистов.

За девятую пятилетку достигнуты немалые успехи во всех отраслях хозяйства района, значительно повысился материальный и культурный уровень жизни трудящихся. Мучилых результатов в выполнении решений XXIV съезда КПСС добились коллективы совхозов «Сукнаа», «Кок-Тей», Чербынского лесхоза, Улуг-Хемского десхоза, торговых предприятий района.

Вместе с тем нельзя забывать о том, что в ряде отраслей хозяйства района, особенно в сельском хозяйстве, производство, за прошедшую пятилетку только совхоз «Кок-Тей» спланировал с планом пролажи зерна по району он выполнен на 61,9 процента. В прошлом году план производства зерна выполнен лишь на 30,7, картофеля — на 14, овец — на 5,8 процента. Горд недополучил 450 тонн картофеля и 1405 тонн овец. На низкую урожайность всех сельскохозяйственных культур в известной степени сказалось неблагоприятное погодное условия, но главной причиной этого являются бесхозяйственные отношения к производству со стороны руководителей и специалистов хозяйств, а также культуры земледелия, посева некондиционными и некачественными семенами.

Докладчик и выступавшие в пленумах бригады первой комсомольской — молодежной бригады совхоза «Шамбалыг», М. В. Монгуш, председатель правления колхоза «Х Великий хурал» Ш. С. Ондар, механизатор совхоза «Кара-

Хаак» Д. Ш. Тюлюш, председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. К. Бакуни отметили крупные недостатки в использовании орошаемых земель. В совхозе «Кара-Хаак» и колхозе «Х Великий хурал» некоторые орошаемые каналы находятся в запущенном состоянии, земли поливаются не вовремя и некачественно, техника на полях используется плохо, удобрения вносятся в малых дозах, не создаются заделы по уходу за посевами, не применяются матурированные и моральное поощрение полевых работ. Такие недостатки являются конечными результатами труда. Очень высока себестоимость продукции полеводства. Так, себестоимость пшеницы зерна в совхозе «Шамбалыг» составила 18 руб. 46 коп. при плане 5 руб. 32 коп., в совхозе «Победа» — 15 руб. 93 коп. при плане 7 руб. 19 коп., себестоимость овечьей в совхозе «Кара-Хаак» — 33 руб. 36 коп. при плане 18 руб. 18 коп.

Недостаточно внимание в районе уделяется развитию кормопроизводства. В прошлом году совхозы «Кок-Тей», «Кара-Хаак», «Победа», «Сукнаа» не выполнили планы заготовки грубых и сочных кормов. План заготовки силоса был выполнен лишь на девять процентов. Хозяйства крайне неудовлетворительно используют минеральные и органические удобрения. Об этом говорит тот факт, что в совхозе «Шамбалыг» под зерновые и пропашные культуры внесено лишь 253 тонны органических удобрений, в совхозе «Победа» под зерновые лишь их внесено 1380 тонн. Сейчас в каждом хозяйстве необходимо создать механизированные звенья по заготовке и вывозке на поля органики, закрепить за ними необходимую технику.

Большой вред земледелию наносит водная и ветровая эрозия почв, однако мер по борьбе с ней принимаются недостаточно. Имеющиеся в хозяйствах плоскоры и глубокорыхлители используются не полностью, сроки распахивания полей частично не соблюдаются.

Из года в год растет техническая вооруженность хозяйства района. Основу парка машин сейчас составляют мощные скоростные тракторы, самоходные комбайны, навесные широкозахватные жатки. Это позволяет значительно снизить нагрузку на агрегаты, добиться более ранних сроков проведения полевых работ. Однако уровень

использования техники остается низким, ее производительность не растет, увеличиваются затраты на ремонт и обслуживание машинного парка. Во многих хозяйствах ощущается нехватка механизаторов, не повышается их классность. Хозяйства района продолжают не делать, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки, во всеоружии встретить весною страду первого года десятой пятилетки.

Сложные и ответственные задачи стоят перед животноводами района. Прежде всего необходимо решить проблему роста поголовья общественного скота. Для этого нужно коренным образом улучшить зоотехническую и ветеринарную работу, шире внедрить передовый опыт, повсеместно переходить на ранние окоты овец, улучшить организацию искусственного осеменения, в мясном скотоводстве перейти на промышленную основу.

Следует обратить самое серьезное внимание на соблюдение режима экономии, использование внутренних резервов в животноводстве, решительно пресекать факты расточительности и бесхозяйственности. Хозяйства района только в прошлом году овладели потерей и чистой скота недополучили 385 тонн говядины и 450 тонн баранины на сумму свыше миллиона рублей. Служба государственного инвентаризационного скота нанесла хозяйствам убытки в 325 тысяч рублей.

Районная партийная организация, советские, сельскохозяйственные органы, претворяя в жизнь решения, поставленные XXV съездом КПСС, направляют усилия на ликвидацию недостатков, дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства, значительное увеличение производства мяса, молока, шерсти и другой продукции животноводства и полеводства, успешное завершение зимовки скота.

Докладчик и выступавшие в пленумах секретарь партийной организации ПМК-82 О. О. Баруан, директор совхоза «Победа» А. А. Салчак, директор Кызылского лесхоза М. Н. Середин, председатель Чербынского лесхоза В. П. Лайков обратили внимание присутствующих на необходимость справедливого соревнования за досрочное выполнение заданий и обязательств первого года

десятой пятилетки, дальнейшее улучшение идейного, трудового и нравственного воспитания трудящихся. На собраниях актива присутствовал и выступил с речью председатель партийной комиссии обкома КПСС Г. В. Иванов. Заострив внимание присутствующих на задачах, поставленных решениями XXV съезда КПСС, он призвал трудящихся района приложить все силы для их претворения в жизнь.

В принятом постановлении собрания партийного актива целиком и полностью одобрено решение XXV съезда КПСС, положения и выводы, изложенные в Отчетном докладе тов. Л. И. Брежнева, политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС и его Политбюро, намечено меры по претворению в жизнь задач хозяйственного и культурного строительства в районе, намеченных на десятую пятилетку.

О. ГАВРИЛОВ.

МУГУР-АКСЫ

Со всех животноводческих стоек колхозов, предприятий, организаций района Монгуш-Тайгинского района привехали в районный центр коммунисты, чтобы обсудить итоги XXV съезда КПСС и свои очередные задачи и свете его решений.

С докладом выступил первый секретарь района КПСС Н. С. О. Шадыр-оол. Он отметил, что коммунисты, все труженики района с большой заинтересованностью следят за работой съезда партии, горячо одобряют его итоги, гордятся новыми трудовыми делами, осуществленными в течение года. Они обязались в течение этой остоле выполнить по выпуску продукции высать плановые задания.

В работе собрания участвовали и выступили с речью заместитель Председателя Совета Министров Тувинской АССР К. С. Шойгу. Он подробно рассказал о работе съезда, принятых им решениях и основных направлениях развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке. Затем он указал на ряд недостатков в ведении животноводства, в частности, на необходимость укрепления его кормовой базы, кадрами, создании им надлежащих условий для жизни и труда. Слабо решаются в районе и задачи социально-культурного развития. Бюджетность в осуществлении планов пятилетки должны показывать партийные организации, район КПСС и Советы депутатов трудящихся.

Собрание актива приняло постановление, в котором целиком и полностью одобрило итоги XXV съезда КПСС, выводы и положения, изложенные в Отчетном докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, и намечено меры по осуществлению планов десятой пятилетки и заданий ее первого года.

На этом собрании секретарь обкома КПСС Д. К. Ооржак вручил большой группе передовиков девятой пятилетки Почетные грамоты Президиума Верховного Совета Тувинской АССР и свидетельства о присвоении почетных званий республици.

С. ТАНХИЛЕВИЧ.

ЧАДАН

С докладом «Об итогах работы XXV съезда КПСС и задачах районной партийной организации» на собрании партийного актива Чадавского района выступил первый секретарь райкома КПСС И. С. Бойду.

Большое значение имеют передовики района в десятой пятилетке. В 1980 году предстоит достичь поголовья крупного рогатого скота до 18.190, овец и коз — до 246 тысяч голов. Производство мяса должно быть увеличено на 46,8, молока — на 20,4 и шерсти — на 23,3 процента. Производство зерна предстоит довести до 29,5 тысячи тонн. Высокие обязательства ввязать на первый год пятилетки по продаже государству 3.500 тонн мяса, 2.600 тонн молока, 390 тонн шерсти, 3000 тонн зерна.

Критически оценивая сделанное, докладчик остановился на недостатках в промышленности и сельском хозяйстве.

В прошлом пятилетии предприятия промышленности района дали сверх плана продукции на 670 тысяч рублей. Наиболее успешно справились с заданием по всем показателям водители Чадавского АТП. Здесь высокая трудовая дисциплина, хорошо организован социальстическое соревнование. И в нынешнем году водителями вылет хороший трудовой старт, они досрочно

выполнили задание первого квартала. Тем не менее, в районе есть такие предприятия, которые работают ниже требований сегодняшнего дня. Так, АТП «Грависельхозтехника» систематически не выполняло план перевозки грузов, здесь низок коэффициент использования техники, растет аварийность, низка трудовая дисциплина.

Бережливость, экономия сырья и электроэнергии еще не вошли в жизнь ПМК-463, дескоза, комбината коммунальных предприятий. Так, ПМК не выполнял план строительного-монтажных работ, годами затянута ввод объектов в эксплуатацию, здесь низка трудовая дисциплина.

Выполняя решения XXV съезда КПСС, много предстоит коммунистам, всем труженикам района сделать в области сельского хозяйства. Конечно, здесь есть и успехи. План прошлой пятилетки по продаже государству шерсти выполнен на 101,5, молока — на 102,9 процента. Колхоз «Искра» успешно справился с заданием по продаже всех видов сельскохозяйственной продукции. Успешно выполнен и районный квартальный план продажи молока. Из года в год растет число передовиков полеводства. Так, 214 чабанов получили в прошлом году по сто и более ягнят от каждой ста овец.

Однако и нерешенных вопросов немало. Низок деловой выход молока. За пять лет в среднем получено по 44 теленка и 79 ягнят от каждой ста маток. Велики падеж и хищения скота. Так, из-за плохого учета и бесконтрольности только в прошлом году допущены большие расточы и хищения скота.

Не выполнен план пятилетки по производству зерна. Причины здесь много. Почти не ведется борьба с эрозией почв, плохо используются удобрения и орошаемые земли.

Нынешняя зимовка в районе проходит в сложных условиях. К началу апреля получено в среднем 11 телат, 73 агненка от каждой ста маток. Это меньше, чем в прошлом году. Притом вытче почти в два раза возросли и потери скота.

Неудовлетворительно идет подготовка к севу. План ремонта тракторов выполнен только на 82 процента, имеется лишь половина семян.

Чтобы поднять эффективность, качество работы, говорить на собрании докладчик и выступавшие, нужно усилить только первичных документов, в которых сосредоточены сведения о важнейших новостях в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве за последние четыре года. Это — последние влад готовых инженерных решений, внедрение которых позволяет повысить эффективность производства, увеличить объем выпуска продукции, механизировать тяжелый ручной труд.

В 1971 году на информационном обслуживании в ДНТИП насчитывалось 40 предприятий и организаций, а к началу 1976 года их число возросло до 98. На этих предприятиях созданы службы научно-технической информации, выделены референты и техинформаторы.

Многие информационные службы предприятий и организаций республики, как район «Ква-Хемский», комбинат «Туваобест», Тувинские электротресты, сети, управление строительства и эксплуатации автомобильных дорог, СУ-48, АТП-3, комбинат «Стройдеталь» и другие, успешно ведут межотраслевой обмен информацией, используют различные ценные новости, совместно работают на материалы научно-технической информации.

В прошлом году подразделение Туваводора внедрило 14 информационных нововведений на материале научно-технической информации, в числе которых воздухообогрев автомобилей, датчик экономичности двигателя 2300 рублей, двухместный стел для развозки и сборки редукторов заднего моста автомобиля 1.800 рублей и другие. Обширный экономический эффект от применения нововведений новых решений по материалам ДНТИП составил 14,4 тысячи рублей. На комбинате «Тува-

КЛАДОВАЯ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В девятой пятилетке в нашей стране закончилась создание первой очереди единой государственной системы научно-технической информации, которая объединила 10 союзных, 82 центральных отраслевых и 15 республиканских научных институтов, 85 территориальных отделов технической информации. Бурный рост объема научно-технической информации, интерес специалистов к технической литературе и информационным материалам для поступающего практического их использования вызвали потребность в образовании специальных служб на предприятиях. Эти службы в государственной системе выполняют связующую роль между специалистами предприятий и органами научно-технической информации.

В нашей республике пропаганда достижений науки и техники, перелогого производственного опыта занимают Дом научно-технической информации и пропаганды, информационные службы предприятий и организаций, научно-технические общества по отраслям промышленности. Пропагандистская деятельность служб информации направлена на то, чтобы помочь предприятиям и организациям при имеющихся возможностях выпускать продукцию больше и лучшего качества. Задачи, поставленные перед тружениками нашей республики на десятую пятилетку, велики по масштабам и очень сложны. В результате их большую роль должно сыграть эффективное использование достижений науки и техники, передового производственного опыта.

Справочно-информационный фонд Тувинского ДНТИП насчитывает более 140 тысяч единиц только первичных документов, в которых сосредоточены сведения о важнейших новостях в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве за последние четыре года. Это — последние влад готовых инженерных решений, внедрение которых позволяет повысить эффективность производства, увеличить объем выпуска продукции, механизировать тяжелый ручной труд.

В 1971 году на информационном обслуживании в ДНТИП насчитывалось 40 предприятий и организаций, а к началу 1976 года их число возросло до 98. На этих предприятиях созданы службы научно-технической информации, выделены референты и техинформаторы.

Многие информационные службы предприятий и организаций республики, как район «Ква-Хемский», комбинат «Туваобест», Тувинские электротресты, сети, управление строительства и эксплуатации автомобильных дорог, СУ-48, АТП-3, комбинат «Стройдеталь» и другие, успешно ведут межотраслевой обмен информацией, используют различные ценные новости, совместно работают на материалы научно-технической информации.

В прошлом году подразделение Туваводора внедрило 14 информационных нововведений на материале научно-технической информации, в числе которых воздухообогрев автомобилей, датчик экономичности двигателя 2300 рублей, двухместный стел для развозки и сборки редукторов заднего моста автомобиля 1.800 рублей и другие. Обширный экономический эффект от применения нововведений новых решений по материалам ДНТИП составил 14,4 тысячи рублей. На комбинате «Тува-



На строительстве Саяно-Шушенской ГЭС широко развернулось соревнование бригад, участков, экипажей экскаваторов, кранов, смосвалов за право укладки миллиона кубометра бетона в плотину гидроэлектростанции. Пятидесятая плотинно-бетонщицкая бригада плотинно-бетонщика Михаила Петровича Матченко из управления основных сооружений.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На избирательных участках Каа-Хемского района интересно, с большой активностью проходят встречи с кандидатами в народные судьи по Каа-Хемскому избирательному округу № 1 Надеждой Васильевной Ленинской. С кандидатом встретились избиратели ЦУ-1104, совхоза «Бурейский», многих других коллективов района.

Позавчера такая встреча состоялась на агитучастке совхоза «Советская Тува». Секретарь парторганизации совхоза А. И. Натиг-оол, открыв встречу, представил Н. В. Ленинскую, рассказав о том, какую работу проводит партийный комитет совхоза и исполкома СУГ-Баимского сельского Совета по подготовке к выборам народных судей.

Затем с наказами выступили

КЛУБ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ

Для тех, кто будет голосовать впервые, в Ленинском районе Ленинграда создан клуб деловых встреч. Его активисты — работники судов, милиции и прокуратуры, агитаторы знакомят молодых избирателей с советским законодательством, стоящим на страже интересов социалистического общества.

Ленинград. (Корр. ТАСС).

ГОСТЬ ЗАВОДА — СУДЬЯ

— На нашем предприятии за последние три года нет ни одного правонарушения. И мы видим здесь прямую связь с активной деятельностью нашей постоянной комиссии, — сказала наладчица завода «Ташсельмаш» О. Карпова, открывая встречу судьи Эммы Набиевой с избирателями.

Здесь хорошо знают председателя народного суда Хамаданского района «Стонга» Узбекистана. За подбора года Эмма Хикматовна более пятидесяти раз побывала в поездках в красивые уголки Узбекистана. Ее лекции о принципах социалистической законности, о правах и обязанностях граждан, беседы о судебных процессах всегда интересны и поучительны. А раз в четыре месяца — обязательный отчет. «Считаю, что важнейшая функция народного судьи — воспитательная», — говорит Э. Х. Набиева.

Ташкент. (Корр. ТАСС).

Гранит и мрамор — на отделку зданий

50 тысяч квадратных метров декоративных облицовочных плит будет вывезена ежегодно крупной камнерезной фабрикой в Кабардино-Балкарии. Основным промышленным сырьем нового предприятия станет розовый гранит, серый с белыми прожилками мрамор, светло-желтый пестранит.

Кабардино-Балкария быстро развивается как крупный союзный значащий, крупный туристический центр. При возведении новых архитектурных сооружений требуется все больше отделочного камня. Многие строятся сейчас здания — штинадцатитысячные туристские отели в Пальдины, новые станция караванов парадная и вечная «одежда» из гранитных и мраморных панелей.

Предприятие будет оснащено современным высоко-



Коллектив Московского автобуса имени имени Алексея Широго разрабита соревнование по выпуску продукции высать плановые задания. Здесь в отделе обслуживания водителей в работе участвуют все члены коллектива. Фото В. Соболев. (Фототрест ТАСС).

ОДЕССКИЙ «ГУЛЛИВЕР»

В «семействе» автомобилей гидравлических кранов, выпускаемых Одесским заводом тяжелого краностроения имени Январского восстания, появилось пополнение. Новый агрегат может поднять груз весом до сотон тонн в высоту 12-этажного дома.

Проект автокрана разработан совместно советскими и польскими специалистами. Машинистом в нем созданы шасси, а одесские инженеры — подъемный механизм с оригинальной тележкой и стрелой выдвигаются, то особенно удобно при погрузке в проем между металлоконструкциями. Оснащенный агрегат гидравлический спускало его вес, улучшило маневренность.

(Корр. ТАСС).

Рейд газет «Шын» и «Тувинская правда»

НЕ ТА ТОЧКА ОТСЧЕТА

ВЕСНА пришла в долину Теси нынче раньше обычного. Многие поля уже освоились от снега, а в прошлом году в это время еще лежали паштуба. Влага в почве мало. Все надежды на летние осадки и... строго соблюдение агротехнических сроков проведения всех этапов полевых работ — от подготовки полей до сева.

Но почти всюду качество ремонта сельхозмашиностроения очень плохое. В колхозе «Ак-Эрик» большая часть отремонтированных борон пужается в полевом ремонте. На полевом стане колхоза «Чолураа», где около двух тысяч гектаров необходимо забронировать для задержания влаги, исправил лишь 40 новых борон, а старые требуют еще ремонта. Все надежды здесь лежат на новую сцепку, которая лежит в ожидании. Другое сцепки значатся отремонтированными, но в них изношены даже чугунные ступицы колес из-за плохого ухода.

расчетных звеньях. А как создать их и надо ли создавать, многие не знают. — Чтобы создать такие звенья, надо иметь хорошее представление об уже действующих в разных климатических и хозяйственных зонах. Потом лучший вариант приспособлять к своим условиям. А нам дают готовую схему. А как, например, можно закрепить технику за звено, если в хозяйстве нет трактора на счету? Запрашивать же забирать свои ослателе звеньев, как только склынут весенние полевые работы, — говорил нам М. К. Монгатов.

ЭСТАФЕТА В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

«Коммунистическое воспитание предполагает постоянное совершенствование системы народного образования и профессиональной подготовки», — сказано в Отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. Это положение можно полностью отнести и к будущим механизаторам. Насколько грамотными и подготовленными молодыми специалистами вернется завтра в свое хозяйство, во многом зависит от качества его обучения. В связи с этим немаловажно возрастает роль сельских профессионально-технических училищ. Отсюда молодой механизатор приносит в деревню качественно новые отношения к доверенной земле, технике, животным... Успешная программа профессионального образования не просто изучение практических вопросов, а глубокое овладение специальностью грамотного специалиста широкого профиля. В частности, еще в период обучения будущим механизаторам прививаются навыки участия в соревнованиях. В этом плане очень полезны конкурсы на звание «Лучший по профессии».

За рубежом

В ПОДДЕРЖКУ СОВЕТСКОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ

НИКОЗИЯ, 6 апреля. (ТАСС). Генеральный секретарь Прогрессивной партии трудящихся народа Кипра (АКЗП) Э. Папанайу вновь высказался в поддержку советского предложения о созыве представительной международной конференции по Кипру в рамках ООН. Выступая в Никосии, Э. Папанайу подчеркнул необходимость обеспечить этому советскому предложению широкую международную поддержку.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВЛЕНИЯ СДПГ

БОНН, 6 апреля. (ТАСС). Выступая на заседании правления СДПГ, на котором рассматривались итоги выборов в ландтаг земли Вальтер-Вюртемберг, председатель партии В. Брандт заявил, что эти итоги являются для СДПГ в высшей степени неудовлетворительными. По словам В. Брандта, исход выборов служит серьезным поводом для того, чтобы изучить вопрос о том, как использовать предстоящие месяцы для мобилизации всех сил партии накануне выборов в ландтаг в октябре 1976 года.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЛИВАНЕ

БЕЙРУТ, 6 апреля. (ТАСС). Несмотря на объявленное 2 апреля перемирие, в Ливане сохраняется сложная обстановка. В столице и ее пригородах, а также в ряде других районов страны, особенно к востоку от Бейрута, продолжают перестрелки и столкновения. Правда, в столице прекратились обстрелы из тяжелых видов оружия и дело ограничивается перестрелками из легкого оружия и действиями снайперов. За минувший день, по данным печати, было убито 33 человека.

Документы съезда на испанском языке

ГУАЯКИЛЬ, 6 апреля. (ТАСС). Газета «Квадорес» опубликовала в специальном приложении доклад Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. Здесь же — выступление на съезде Генерального секретаря ЦК Компартии Эквадора Педро Саада. В приложение помещены многочисленные фотографии.

Каирский журнал об отношениях с СССР

КАИР, 6 апреля. (ТАСС). Прогрессивный египетский журнал «Ат-Талиа» поместил статью о советско-египетских отношениях, в которой говорится, что прекращение действия советско-египетского договора вызывает чувства самого глубокого сожаления и тревоги у всех патриотов Египта, поскольку Египту в арабском национально-освободительном движении, и социальном историческом развитии СССР в поддержке народов арабских стран и в борьбе за объединение мира во всем мире, против империалистической агрессии.

ИНТЕРВЬЮ К. СОРСЫ

ХЕЛЬСИНКИ, 6 апреля. (Корр. ТАСС). Правительство Финляндии с удовлетворением отнеслось к положительной оценке, которую Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев дал отношениям между нашими странами, заявил заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Финляндии Калеви Сорса.

Новый премьер-министр Англии

БОГОТА, 6 апреля. (ТАСС). Резко обострилась политическая обстановка в Колумбии в последние дни. Не прекращаются демонстрации студентов, которые протестуют против призыва полиции. В начале месяца произошли ожесточенные столкновения между полицией и группами студентов.

Обстановка в Бонге

БОНГА, 6 апреля. (ТАСС). Резко обострилась политическая обстановка в Бонге. Отображены демонстрации студентов, которые протестуют против призыва полиции. В начале месяца произошли ожесточенные столкновения между полицией и группами студентов.

Мирные шаги Анголы

ЛОНДОН, 6 апреля. (ТАСС). Новым премьер-министром Англии стал Джеймс Каллаган, до этого занимавший пост министра иностранных дел и по делам Содружества. Он избран лидером лейбористской партии вместо ушедшего в отставку Г. Вильсона и как лидер партии большинством в парламенте автоматически занял пост главы правительства.

Мирные шаги Анголы

В 1964 году в г. Портсмут. Впервые был избран в парламент в 1945 году и с тех пор сохраняет свое место в палате общин. В 1964 году стал министром финансов лейбористского правительства, затем до 1970 года занимал пост министра внутренних дел. С марта 1974 года после возвращения лейбористов к власти — министр иностранных дел и до делам Содружества в кабинете Г. Вильсона.

Мирные шаги Анголы

Видный деятель лейбористской партии, в которой он состоит с 1931 года, член ее национального исполкома. Д-р Каллаган неоднократно бывал в Советском Союзе, в последний раз — в 1975 году вместе с премьер-министром Г. Вильсоном.

Мирные шаги Анголы

Заявляя лживо последние отчеты сотрудничества иностранных инвесторов, правительство Народной Республики Ангола одновременно принимает меры по восстановлению народного хозяйства.

Мирные шаги Анголы

Успехом в строительстве мирной жизни в значительной степени способствует растущее торгово-экономическое сотрудничество молодой республики с социалистическими странами. Все чаще у причала столичного порта можно

Мирные шаги Анголы

увидеть торговые суда на Советского Союза и других социалистических стран. В их трюмах — промышленное оборудование, сельскохозяйственная техника, автомобили, медикаменты. На сизых скалах — в порту Луанды всегда по-работному шумно и оживленно; справа — разгрузка советских автомобилей. Фото В. Будапа. (Фотоприписка ТАСС).

ПОЛЬСКИЙ ОРДЕН СОВЕТСКОМУ ИНЖЕНЕРУ

Генеральный консул ПНР в Киеве Леон Томашевский вручил ведущему инженеру Украинского государственного института по проектированию электрооборудования для промышленности Юрию Левандовскому ордена Золотой крест «за заслуги». Этой высокой наградой советский специалист удостоен за большой личный вклад в развитие сотрудничества металлургов двух стран.

Мирные шаги Анголы



На сизых скалах — в порту Луанды всегда по-работному шумно и оживленно; справа — разгрузка советских автомобилей. Фото В. Будапа. (Фотоприписка ТАСС).

Новости: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

За прочный мир

Состоялось очередное заседание президиума республиканского комитета защиты мира...

Запомним надолго

Недавно на биологическом и филологическом факультетах Кызылского педагогического института...

Языком чертежа

«Неделя черчения» завершилась в Кызылском авторском техникуме...

Электронный экзаменатор

Так называется прибор, которым вот уже несколько лет пользуются преподаватели Кызылского педагогического института...

Слет краеведов

Из Кызыла вернулась группа школьников Тувинской АССР...

ВОЛГОГРАДСКИЕ БЕРЕЗЫ

Вечными деревьями украсили парк и скверы города-героя...

Он помнит Дерсу Узала

В одном из кинотеатров Челябинска шел фильм «Дерсу Узала»...

ВЗЯЛ БЫ Я БАНДУРУ...

Отголоски боевых походов запорожцев, томил азовских сельских свабей и праздничной урочай принесли с собой...



ПРОБУЖДЕНИЕ. Рис. Ю. Курского.

Зеленая аптека АЛОЭ

Уважаемая тов. Лобачева! Очень просим Вас рассказать на страницах газеты об алоэ и стодолетнике...

Алоэ, неправильно называемое столетником, — одно из распространенных комнатных растений...

Листья алоэ содержат слабительные антрагликозиды, смолы, витамины, ферменты...



Московский театр оперетты покажет премьеру спектакля «Пусть гитара играет»...

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

А КУБКОВ — ДВА!

Недавно в школе № 15 проходили городские соревнования баскетболистов на кубок Кызылского Дома пионеров...

МОЛОДЕЖЬ «ШТУРМУЕТ» ПЬЕДЕСТАЛ...

ВОЛГОГРАД, 6 апреля. (Корр. ТАСС). Отсутствуя на чемпионате страны по фигурному катанию...

(21). Все судьи были единодушны в оценках мастерства этих трех москвичей...

Нужно отметить четкое проведение такого массового соревнования школьниками...

Сегодня вечером на чемпионате определят победителя в одиночном катании у мужчин...

Тодоровы против Колесникова

БЕРЛИН, 6 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Штабисты, участвующие здесь в эти дни в чемпионате Европы...

Трижды встречался Колесников с Георгием в 1974 году на чемпионате мира в Минске...

После олимпийского перерыва наша сборная продолжала борьбу за командную медаль и продолжала успешно...

В КИНОТЕАТРАХ:

«НАЙБРАЯ»: «Выстрелы в Маршбаде» в 10.00, 11.40, 13.20, 15.00, 16.40, 18.30 (удл.), 20.30 (удл.)...

ОСТОРОЖНОСТЬ — УСЛОВИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

В весенние дни, когда происходит оттаивание почвы, возможно проседание грунта...

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

- Яси-сад № 7 — январь. Обращаться по адресу: г. Кызыл, ул. Ленина, 79.
Яси-сад № 19 — январь, воспитатель, рабочего-столяра. Обращаться по адресу: г. Кызыл, ул. Кочетова, 97 а.
Кызылская средняя школа № 1 — уборщик. Обращаться по адресу: г. Кызыл, ул. Шетникина и Кравченко, 54.
Кызылский хлебозавод — кассира, имеющего опыт работы, кочегара, уборщика в цехи, подручных. Обращаться по адресу: г. Кызыл, ул. Заводская, 2.
Трест «Скотпром» — шофера на автомашине УАЗ-469, заместителя главного бухгалтера, экономиста-контролера...

«Байкал» В МИНИАТЮРЕ
С великим транспортом «Байкал» теперь можно познакомиться не только по рисункам и старинным фотографиям...

ТВ
8 апреля

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.10 — Тираж «Спортлото» (Цв.) 9.20 — «Литературная встреча»...

ПОКАЗЫВАЕТ КЫЗЫЛ
17.30 — «Как живешь, деяруб?» Документальный фильм. 17.40 — «Железнодорожник Кулиш»...

Редактор В. Л. МАСЛОВ.